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Κύριε Πρόεδρε - Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι,

Με αφορμή τον διάλογο που έχει  ανοίξει  για την
τοπική αυτοδιοίκηση - και περιοριζόμενος στον β’
βαθμό -  το βασικό ερώτημα που τίθεται είναι  τι
αυτοδιοίκηση θέλουμε.

Η δική μου λοιπόν επ’ αυτού γενική απάντηση- που
ταυτίζεται  άλλωστε  και  με  τις  διαχρονικές
αναλύσεις της Αριστεράς - είναι η εξής:

Αφ’ ενός  να μην είναι ετεροδιοίκηση - και αφ’
ετέρου-  να  μην  έχει  συγκεντρωτικά
χαρακτηριστικά. 
Αντιπαραβάλλοντας  όμως  αυτήν  την  θεώρηση  με
τις προτάσεις τις επιτροπής του Υπ. Εσωτερικών -
και μιλώντας πάντα για τον β’ βαθμό - έκτος της
καθιέρωσης της απλής αναλογικής στην οποία θα
αναφερθώ  -  πρόκειται  μάλλον  περί  πλίνθων  και
κεράμων ατάκτως ερριμμένων:

Ξεκινώντας  λοιπόν  με  το  θετικό  -  θεωρώ  ότι  η
απλή αναλογική- αντί της εκλογικής παραχάραξης
των  αποτελεσμάτων  με  τον  υπάρχοντα  εκλογικό
νόμο - κάνει τα έξης:



Αναπλάθει  τον  τρόπο  σκέψης  των  πολιτών-
αποδίδει εκλογική δικαιοσύνη, ενώ υποχρεώνει
όλους  τους  αιρετούς-  αντί  των  οριζόντιων  και
πολλάκις  υποκριτικών  σκιαμαχιών  που
παρατηρούνται  ακόμα  και  σε  ζητήματα  που
συμφωνούν-  να  τοποθετούνται  συγκεκριμένα,
αποκλειστικά, και μόνο στις θέσεις που έχουν για τα
προβλήματα  που  συζητούνται,  και  ασφαλώς  να
ψηφίζουν μόνο γι’ αυτά. 

Κατά  την  δική  μου  λοιπόν  άποψη-  η  απλή
αναλογική είναι  κάτι  περισσότερο  από
μεταρρύθμιση  -  ισοδυναμεί  με  θεσμική
επανάσταση- από την οποία έχει  ζωτική ανάγκη
να περάσει η χώρα μας.

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι, 
Σπεύδω ευθύς εξ’ αρχής να εκφράσω την  κάθετη
διαφωνία  μου  -  στις  λοιπές  προτάσεις  της
επιτροπής του Υπ. Εσωτερικών - που αφορούν τον
β’ βαθμό αυτοδιοίκησης:

Όχι  για  τις  προσβλητικές  και  απαξιωτικές
αναφορές,  όπως  ότι  «ο  θεσμός  του  άμεσα
εκλεγμένου  Αντιπεριφερειάρχη  φαλκιδεύει  την
τοπική  αυτοδιοίκηση»,  «είναι  ο  μόνος  αιρετός
θεσμός  που  δεν  υπόκειται  στη  βάσανο  του
σταυρού» - αλλά για τον εξής μοναδικό λόγο: Γιατί
όλα  αυτά  έχουν  στόχο-  όχι  ασφαλώς  τον
εκλεγμένο  Αντιπεριφερειάρχη-  αλλά  την
ουσιαστική  κατάργηση  των  Περιφερειακών
Ενοτήτων.
Περί  αυτού  λοιπόν  πρόκειται  και  γι’  αυτό  το
πρόβλημα είναι ουσιαστικό.



Τέσσερα παραδείγματα:
1.Η  πρόταση  λέει  πως  ο  χωρικός

Αντιπεριφερειάρχης  δεν  εκλέγεται  αλλά
ορίζεται από τον Περιφερειάρχη – ενώ μπορεί
να  οριστεί  όχι  κατ’  ανάγκη  από  την  χωρική
ενότητα που εκλέγεται - αλλά και από άλλη -
με την οποία δεν έχει καμία άμεση σχέση.

2.Σκεφτείτε  το Περιφερειακό Συμβούλιο,  ή  την
Εκτελεστική  Επιτροπή  -  να  συζητούν  ό,τι
συζητά σήμερα η Οικονομική Επιτροπή - αφού
προβλέπεται η κατάργηση αυτής - το χάος το
οποίο θα δημιουργηθεί.

3.Η  μη  αναφορά  της  Επιτροπής  σε  ένα  κατ’
ελάχιστο  προϋπολογισμό  -  για  κάθε  χωρική
ενότητα  -  λες  και  μπορεί  διαφορετικά  να
κινηθεί  οτιδήποτε  -  υποδηλώνει  επίσης  το
ξεπάστρεμα των Περιφερειακών Ενοτήτων. 

4.Η ανάθεση αρμοδιοτήτων - για δραστηριότητες
που βρίσκονται πχ. στην α χωρική ενότητα - σε
συμβούλους  που εκλέγονται  από την  β  -  θα
οδηγήσει  σε  ανευθυνουπευθυνότητα  -  ενώ
υπόλογος στον έλεγχο της κοινωνίας θα είναι ο
εκλεγμένος  από την α ενότητα -  και  ας  μην
έχει άμεσα την συγκεκριμένη ευθύνη.  

Τώρα κατά πόσο τέτοιες προτάσεις παρακολουθούν
την  απαλλαγή  της  αυτοδιοίκησης  από  το
περιφερειαρχοκεντικό μοντέλο διοίκησης - και την
ενδυνάμωση  των  τοπικών  κοινωνιών  -  αλλά  και
πως πρόεκυψαν για μένα είναι ένα ερωτηματικό. 

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι,
Επειδή  η  άποψη  μου  είναι  η  ενδυνάμωση  των
περιφερειακών  ενοτήτων-  και  το κατέβασμα



της αυτοδιοικητικής «εξουσίας» προς τα κάτω
- καταθέτω τις εξής προτάσεις:

1. Ο  χωρικός  Αντιπεριφερειάρχης  -  να
εκλέγεται  με  σταυρό -  θέτοντας  όποιος
θέλει  υποψηφιότητα  για  την  συγκεκριμένη
όμως θέση. 

2. Να  δημιουργηθεί  Συμβούλιο  σε  κάθε
Περιφερειακή  Ενότητα -  από  τους
αιρετούς της  συγκεκριμένης  Ενότητας  -
στους  οποίους  θα  ανατεθούν  όλες  οι
αρμοδιότητες  της  χωρικής  τους  ενότητας  -
έκτος  αυτών  που  αφορούν  το  σύνολο  της
περιφέρειας  Αττικής  (μητροπολιτικές
αρμοδιότητες).

3. Να  περιλαμβάνει  η  μεταβίβαση
αρμοδιοτήτων στο Συμβούλιο της κάθε
Περιφερειακής  Ενότητας  -  και
αποφάσεις οικονομικού περιεχομένου -
με  όλες  τις  ασφαλιστικές  δικλίδες
χρηματοοικονομικής διαχείρισης.

4. Να δημιουργηθεί  υπηρεσία αναπτυξιακού
προγραμματισμού σε  κάθε
Περιφερειακή  Ενότητα -  ώστε  να
αντιμετωπιστούν με την κατάλληλη τεχνική
στήριξη οι  ανάγκες έργων και  δράσεων σε
τοπικό επίπεδο - ασφαλώς σε συνεργασία με
τους Δήμους κάθε περιοχής.

5. Η  Εκτελεστική  Επιτροπή να  αποτελείται
από  τον  Περιφερειάρχη  και  τους
εκλεγμένους  χωρικούς
Αντιπεριφερειάρχες. 

Έχοντας λοιπόν καταθέσει μαζί με τον κ. Φιλίππου
Πέτρο- συνολική επί της αρχής τοποθέτηση για το



θέμα  της  ενδοπεριφερειακής  αποκέντρωσης-  στα
πλαίσια  του  δημόσιου  διαλόγου  που
πραγματοποιείται- θα πάρουμε στο αμέσως επόμενο
διάστημα και νέες πρωτοβουλίες- για την ανάδειξη
και  τελικά  υπερίσχυση  των  προτάσεων  που
καταθέτουμε. 
---------------------------------------------------------


